



习近平同卢森堡大公亨利就中卢建交50周年互致贺电

新华社北京11月16日电 11月16日，国家主席习近平同卢森堡大公亨利互致贺电，庆祝两国建交50周年。

习近平指出，建交50年来，中卢始终相互尊重、相互信任，成为大小国家友好相处、互利合作的典范。两国各领域交流合作成果丰硕，郑州—卢森堡“空中丝路”搭建了中欧互联互通的空中桥梁。新冠肺炎疫情发生后，中卢携手抗疫，为两国友谊注入新内涵。我高度重视中卢关系发展，愿同亨利大公一道努力，以两国建交50周年为契机，推动中卢关系持续健康发展，造福两国和两国人民。

亨利表示，卢中建交半个世纪以来，双方政治、经济、人

文等各领域合作成果斐然，两国人民友谊不断深化。卢方愿同中方一道，促进交流、加强合作，共同维护世界和平与稳定。

同日，国务院总理李克强同卢森堡首相贝泰尔互致贺电。李克强表示，中方愿同卢方以庆祝两国建交50周年为契机，扎实推进双边各领域务实合作，推动中卢关系不断迈上新台阶。贝泰尔表示，卢方高度重视中卢关系发展，愿同中方一道，不断开拓两国合作新领域，推动双边关系持续向前发展。

习近平继续出席二十国集团领导人第十七次峰会

新华社印度尼西亚巴厘岛11月16日电 当地时间11月16日，二十国集团领导人第十七次峰会在印度尼西亚巴厘岛继续举行。国家主席习近平出席并发表讲话。

在讨论数字转型问题时，习近平指出，当前，数字经济规模扩大，全球数字化转型加速，成为影响世界经济格局的重要因素。中国主办二十国集团杭州峰会期间，首次把数字经济纳入二十国集团议程，提出创新发展方式，挖掘增长动能。近年来，二十国集团

在适应数字化转型、发展数字经济方面凝聚了更多共识，推进了更多合作。希望各方激发数字合作活力，让数字经济成为造福各国人民。

一要坚持多边主义，加强国际合作。合力营造开放、包容、公平、公正、非歧视的数字经济环境，在数字产业化、产业数字化方面推进国际合作，释放数字经济推动全球增长的潜力。搞所谓“小院高墙”、限制或阻碍科技合作，损人不利己，不符合国际社会共同利益。二要坚持发展优先，弥

合数字鸿沟。各国应该携手推动数字时代互联互通，采取有效措施提升全民数字技能和素养，尤其要帮助发展中国家和弱势群体融入数字化浪潮，努力消除数字鸿沟。中方已经发起建设数字丝绸之路倡议，并将数字经济作为全球发展倡议的重点合作领域，期待就此同各方开展合作。三要坚持创新驱动，助力疫后复苏。中方提出了《二十国集团数字创新合作行动计划》，旨在推动数字技术创新应用，实现创新成果普惠共享，欢迎各方积极

参与。中方愿继续同二十国集团成员合作，携手构建普惠平衡、协调包容、合作共赢、共同繁荣的全球数字经济格局。

峰会通过了《二十国集团领导人巴厘岛峰会宣言》。

当地时间11月15日晚，习近平和夫人彭丽媛出席印度尼西亚总统佐科和夫人伊莉亚娜在巴厘岛神鹰广场举行的二十国集团领导人峰会欢迎晚宴。

王毅、何立峰等参加有关活动。

新华社印度尼西亚巴厘岛11月16日电 当地时间11月16日下午，国家主席习近平在巴厘岛会见联合国秘书长古特雷斯。

习近平指出，当前，国际形势发生重大变化。我们必须以人类前途命运为重，同舟共济，共克时艰。特别是大国应该以身作则，发挥带头作用，多为世界注入信心和力量。我坚信，和平、发展、合作、共赢的历史潮流仍然不可阻挡，人类的前途是光明的。

习近平强调，中国是以联合国为核心的国际体系的坚定支持者。要实现世界和平，《联合国宪章》宗旨和原则必须遵守，各国合理安全关切必须重视。当前全球发展进程面临前所未有的挑战，发展中国家特别是脆弱国家受到严重冲击。我们要将发展置于国际议程中心位置，培育全球发展新动能，构建全球发展伙伴关系，推动实现更加强劲、绿色、健康的全球发展，让发展成果更多更公平惠及每一个国家、每一个人。在这方面，各国应该做到，多晒成绩单，而不是喊口号。中方愿同联合国加强合作，共同推进全球发展倡议、全球安全倡议取得实实在在的成果。我们将以中国式现代化推动人类整体进步，以中国新发展为世界带来新机遇，为动荡的世界提供更多稳定性和确定性。中方将继续坚持真正的多边主义，坚定支持联合国的工作。

古特雷斯再次祝贺习近平连任中共中央总书记。他表示，发展中国家正在经历粮食、能源、气候变化等一场又一场危机，全球发展不平衡、不均衡现象十分严重。联合国高度评价中国坚持多边主义。中方提出的全球发展倡议同联合国2030年可持续发展议程相契合，在帮助发展中国家共同发展方面，中国所作努力无可比拟。联合国坚定支持一个中国原则，一个中国原则是不可触碰的红线，必须得到尊重。联合国愿同中国继续密切合作，期待中国为维护世界和平与发展发挥更重要作用。

丁薛祥、王毅、何立峰等参加会见。

习近平会见联合国秘书长古特雷斯

深入学习贯彻党的二十大精神

交通支撑发展 枢纽促进融通 首届枢纽城市发展论坛在淮举行

■通讯员 李国成
融媒体记者 唐筱薇

本报讯 昨日，首届枢纽城市发展论坛在淮举行，逾200位来自全国各地的城市公共交通管理、城市规划、交通设计、交通管理及运营管理等专家，以及全国交通枢纽城市管理信息化研究机构、交通科研院所、大专院校学者齐聚淮安，聚焦“交通支撑发展，枢纽促进融通”主题分享经验、交流思想、共促发展。

全国人大常委会委员、中国公路学会理事长翁孟勇，省综合交通运输学会理事长史和平，市长史志军致辞。中国工程院院士黄卫围绕“交通枢纽高

质量发展与挑战”主题，清华大学交通研究所所长、教授陆化普围绕“枢纽城市对交通系统的发展要求和建设关键”主题，同济大学中国交通研究院院长李兴华围绕“枢纽经济理论与实践——基于航空都市模式的空港新城发展探索”主题分别作主旨报告。

翁孟勇表示，枢纽经济作为新经济新业态的典型代表，正在成为我国经济转型升级中的新动能和增长极。本次会议的主题是“交通支撑发展，枢纽促进融通”，其目的是为了交流探讨交通枢纽建设与枢纽经济融合发展的新理念、新趋势、新方向，为全国各地枢纽城市的建设发展开拓视野提供思路。他相信，通过专家讲座，大家面对面深入沟通交流，有助于进一步加深对

枢纽城市发展的认识，找到更多有效的发展路径，产生更多的合作机会。

史和平说，近年来，淮安进入高质量发展的快车道，特别是交通运输事业得到快速发展，成为全国性综合交通枢纽城市，在全国综合交通运输体系中占据重要地位。此次论坛的成功举办，是淮安市委市政府大力发展枢纽经济、加快打造枢纽城市的重要举措和实际行动，也是淮安打造长三角重要交通枢纽、发展枢纽经济的创新探索，对淮安全面建设长三角北部现代化中心城市具有非常重要的现实意义。省综合交通运输学会将积极支持淮安市综合交通运输学会更好发挥智库专家汇集优势，更好服务企业科技创新，更

好服务淮安现代综合交通运输体系和全国性综合交通枢纽建设，为淮安聚焦打造“绿色高地、枢纽新城”、全面建设长三角北部现代化中心城市作出新的更大的贡献。

史志军对嘉宾的到来表示欢迎，感谢大家长期以来给予淮安发展的关心支持。他表示，首届枢纽城市发展论坛的举办，既是贯彻落实党的二十大精神的具体举措，也为淮安高质量、高水平建设枢纽新城提供了强大动力。淮安将以党的二十大精神为指引，以本届论坛举办为契机，积极抢抓长三角区域一体化发展、大运河文化带、淮河生态经济带、南京都市圈等重大战略叠加机遇，

(下转A2版)

学习贯彻党的二十大精神省委宣讲团报告会在淮阴师范学院举办

宣讲进行时

■通讯员 柏华
融媒体记者 杨春阳

本报讯 昨日下午，省委宣讲团成员、南京大学马克思主义学院教授王建华到淮阴师范学院宣讲党的二十大精神。淮阴师范学院师生代表200余人现场聆听报告。

王建华以“以中国式现代化推进中华民族伟大复兴——深入学习领会党的二十大精神”为主题，围绕二十大报告主题、新时代10年的伟大变革、马克思主义中国化时代化、中国式现代化道路的历史经验、中国式现代化道路的战略部署、深入推进党的建设新的伟大工

程六个方面，结合自己的学习研究，紧密联系学校实际，对党的二十大精神进行了系统阐述和深入解读。

与会人员仔细聆听、认真记录，并积极参与互动交流。淮阴师范学院党委书记尚洪波表示，王建华教授的宣讲报告主题鲜明、内涵丰富、深入浅出，听后加深了他对党的二十大精神的理解。学校将充分认识党的二十大精神重大意义、精准学习领会党的二十大精神，创新宣传教育形式、确保贯彻落实成效，切实把党的二十大精神贯穿提升立德树人和推动学校事业高质量发展各方面。部分学生代表围绕专业特点、学习困惑积极提问，王建华一一认真回答，并勉励大家把握学生时代的黄金时光，拓宽视野、积累知识，更好肩负起师范生的使命和责任。

融入长三角 奋进复兴路 融媒体新闻行动

淮安发展需要新的定位引领

——访淮阴工学院社科处处长、苏北发展研究院执行院长史修松

■本报采访组

淮阴工学院社科处处长、苏北发展研究院执行院长史修松长期从事区域发展研究，对苏北发展研究用力极深，洞见尤多。日前，就淮安对接融入长三角中心区这一主题，本报采访组对他进行了采访。史修松认为，苏北重要中心城市定位已经不能适应发展需要，深度融入长三角一体化、对接融入长三角中心区定位的提出，恰逢其时。

转换定位坐标实属必然

在市第八次党代会提出对接融入长三角中心区这一新发展坐标之前，2006年前后，省里提出把淮安建设成为苏北重要中心城市、辐射周边2000万人口的战略构想。2011年，省委专门出台23号文件，支持淮安加快苏北重要中心城市建设。

史修松认为，从“苏北重要中心城市”到“长三角北部现代化中心城市”的定位坐标之变，反映出不同历史时期的奋斗目标是与当时的时代背景相适应

的。建设苏北重要中心城市，是从全面建设更高水平小康社会全局出发作出的重要决策，对于推进区域共同发展，促进淮安交通、产业、人才以及城镇化建设都起到了积极推动作用。

那么，提出对接融入长三角中心区、打造长三角北部现代化中心城市的定位，背后动因是什么？史修松分析提炼了三个方面。首先，多个国家战略在淮安交汇叠加，原本的苏北重要中心城市定位已经不能更好地适应发展需要，需要新的定位引领淮安发展；其次，淮安GDP突破4000亿元，在全国内地城市排名冲到了58位，具备了融入长三角一体化的实力，需要以新的定位引领更好发展；最后，连淮扬镇、徐宿淮盐铁路的相继通车，使淮安成为名副其实的枢纽城市，将有利于更多更好的要素快速向淮安集聚。

“新定位、新坐标的确定，是基于新的高度、新的机遇、新的起点考虑的，有利于淮安发展环境体现出来，更好地推动要素的集聚、流动以及资源的释放。”史修松认为，淮安发展定位坐标的转换实属必然。(下转A3版)



“智改数转”促发展

近年来，我市把握智能化改造和数字化转型发展机遇，全面提升企业在设计、生产、管理和服务等环节智能化水平，提升市场竞争力。图为国家级专精特新“小巨人”企业、国家高新技术企业江苏红光仪表厂有限公司充分发挥压力变送器智能化车间作用，大幅提升公司信息化、智能化、自动化水平。

■融媒体记者 沈海江

淮安经开区：

在新时代新征程上蹄疾步稳走好赶考之路

二十大精神在基层

■融媒体记者 杭卫东 唐筱薇

全员集中学、专题传达学、系统部署学，在深学细悟中掌握精髓要义；抓细研究阐释、抓牢专题研讨、抓实长远谋划，在学以致用中推动跨越赶超；组织集中宣讲、做优载体平台、强化内容保障，在明学笃行中凝聚发展共识……在淮安经济技术开发区，学习宣传贯彻党的二十大精神系列活动正如火如荼地开展，掀起一波又一波热潮。

党的二十大是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的会议，事关党和国家事业继往开来，事关中国特色社会主义前途命运，事关中华民族伟大复兴，在党和国家历史上具有重大而深远的意义。

号角已吹响，奋斗正当时。淮安经开区把学习宣传贯彻党的二十大精神作为首要政治任务，以新目标引领航向，以新要求对标对表，不断完善发展思路，全力破解发展难题，持之以恒

深化“二次创业”、加快跨越赶超，努力在中国式现代化建设道路上展现淮安经开区生动实践。

锚定目标绘就现代化建设蓝图。淮安经开区坚持把中国式现代化建设的本质要求和主要目标任务内化于心、外化于行，积极探索契合淮安经开区实际、体现淮安经开区特色的现代化建设路径，在发展大势中谋篇布局定向，在追逐目标中咬紧牙关向前。聚焦“全国30强、全省10强”目标，劈波斩浪、勇毅前行，不断取得新的更大的发展实绩。坚持深化“二次创业”路径，以现代化发展思路引领“二次创业”走深走实走快，以“二次创业”生动实践绘就现代化建设新篇章新画卷。扛起“当排头、走前

列”担当，以国家级经开区的视野格局和敏锐洞察，抢抓重大战略机遇，推动高质量发展取得新的更大胜利。

聚焦主业争当现代化建设标兵。淮安经开区坚持“坚定不移抓经济促发展、抓项目强产业”的主责主业，深入践行党的二十大精神，推进现代化建设，真正在高质量发展和区域竞争中勇当标兵。在“稳”和“进”中勇当经济发展标兵，推动经济工作水平整体跃升，确保经济始终在合理空间运行，做好做实“稳”的文章。在“量”和“质”中勇当项目攻坚标兵，以“大项目顶天立地”推动“好项目铺天盖地”，坚定不移走好走实工业立区、产业强区道路。(下转A3版)